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 وقت پيشنهادي  ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس

  15  1 – 20  20  فارسي 

  15  21 -  40 20  عربي زبان قرآن 

  20  41 - 60  20  اقتصاد

  20  61-  80 20  علوم و فنون ادبي

  20  81 -  100 20  منطق و فلسفه يازدهم

  90 ---100 مجموع
 

  

  

  

  
سيدمحمدعلي مرتضوي مدير گروه

 زهرا داميار مسئول دفترچه
 نسبفاطمه رسولي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 ليلا عظيمي آرايينگاري و صفحهحروف
  

  
  
  
  

  گروه آزمون
  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
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 است؟ نادرستدر كدام گزينه معني يك واژه  - 1

  ) (سيماب: جيوه)، (خرگه: سراپردة بزرگ)، (مشك: خيك)1

  شده)، (درايت: تدبير) ) (بيرق: رايت)، (موعد: تعيين2

  ) (سترگ: عظيم)، (افق: كرانه)، (تازي: عرب)3

  منصب) ) (رعنا: زيبا)، (بار: رخصت)، (افسر: صاحب4

 ؟شود نميغلط املايي ديده در كدام گزينه  - 2

  گر ز يوسف پيرهن چاه وطن دارد دريغ  گذارد تاج عزّت بر سرش ) مصر قربت مي1

  يـالـامم از زبان خـچو ماهي ارچه بود ك  ) صفير مرغ دلم ذكر توست در همه حال2

  زخم هر خار مغيلان مرحم و درمان شده  اه عشقت خستگان درد راـ) در مغيلان گ3

    ودـبـز دار نـه جـور بـرت منصـصـم نـال  ه در لشكر عشقـمينديش كر دار ـ) از س4

 ؟است نادرستآراية مقابل كدام بيت  - 3

  دهد (ايهام، جناس) بدعهدي زمانه زمانم نمي    ) شكر به صبر دست دهد عاقبت ولي1

  )ها نداد (حسن تعليل، تناسب هيچم اگرچه عشق جز اين زخم    دهم جاي دشنة او بوسه مي ) بر جاي2

  آميزي، كنايه) گشاد (حس اين باد فتنه، دست به غارت كه مي    ) بوي كدام برگ غنيمت شنيده بود3

  هشيار به جاي مست گيرد (تضاد، تشبيه)    ه شحنة عشقـ) رسمي است كهن ك4

 گزينة ... صحيح هستند. جز ها به همة گزينه هاي آرايهبا توجه به بيت زير،  - 4

 »يزي/ شرط است كه يك چند به زندان بنشيندآن كس كه چو يوسف بودش چشم عز«

 ) استعاره و حسن تعليل4  ) كنايه و تناسب3  ) تلميح و تشبيه2  ) تناسب و مجاز1

  به كار رفته است؟ پسيندر متن زير چند وابستة  - 5

تغيير كرد؛ همه چيز  كه عينك به چشم من رسيد، ناگهان دنيا برايم كنم. براي من لحظة عجيب و عظيمي بود؛ همين هرگز فراموش نمي«

  »افتادند. تك مي چون سربازان تيرخورده تك برايم عوض شد. بعدازظهر يك روز پاييز بود. برگ درختان هم

  نُه) 4  ) هشت3  ) هفت2  ) شش1

 فارسي

  2 فارسي
  كل مباحث كتاب درسي

 18درس  پايانتا  1درس 
 168 تا صفحة 10صفحة 

  1 فارسي
  حث كتاب درسيكل مبا

 18تا پايان درس  1درس 
 162تا صفحة  10صفحة 

دقيقه 15
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10د شما در آزمون قبل چند از عملكر
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

ww
w.
ka
no
on
.ir



   3: ةصفح  انساني دوازدهمعمومي   99 ماه فروردين عيدانهآزمون   
 

  غير ساده وجود دارد. جملة …گزينة  جز ها به در همة گزينه - 6

  خودروست ،رسد مي اگر به چشمة خورشيد  ) گلي كه تربيت از دست باغـبـان نـگـرفت 1

  داري نـالـي و فـريـاد چـرا مـي از كـه مـي  ) تو به تقصير خود افتادي از اين در محروم2

  ري داردـچـون مـرغ كجا باشد مور ارچه پ  ) كردم به سخن خود را مانند بـه عـشاقت3

  در آتـش شـوق از غم دل غرق گلاب است  ) گل بر رخ رنگين تو تا لطـف عـرق ديـد4

  ؟ندارد» منادا«بيت،  كدام - 7

  كـه ز سـرپـنـجة شاهين قضا غافل بود  ) ديدي آن قهقهة كـبـك خـرامـان حـافـظ1

  به علي شناختم من به خدا قسم خدا را  ) دل اگر خداشـنـاسي هـمه در رخ علي بين2

  نزاع بر سر دنيـي دون مـكـن درويـش  ) نه عـمر خـضـر بماند نه مـلـك اسـكـنـدر3

  رود حافظ بيدل به تولاي تو خـوش مي  ان طلب گرچه ز هر سو خطري است) در بياب4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 8

  مهرگان بيني كه اين آن نوبهاري نيست كش بي  عقلان مشو غرهّ يـو بـدين زور و زر دنيا چـ) ب1

  روانـوشـون دل نـز خـرمـر هـاس سـدر ك  مست است زمين زيرا خورده است به جاي مي) 2

  ورنه اين شطّ روان چيست كه در بغداد است  دـريـگ يـا مـلفـرگ خـه مـداد بـغـاك بـ) خ3

  داـخسروان گـيـاع و كـطـان مـشـك ردنـگ  رـاده سـهـت نـلالـان جـتـر آسـان بـاهـ) ش4

 . …بيت گزينة  جز است به يكسانمفهوم همة ابيات  - 9

  رچيده راـن بـرفتن دامـد گـار نتوانـخ  روـو سچ آزادمردان هماند  ارغـق فـلايـ) از ع1

  ه پيش قد آن سرو خرامان بگذردـر بـگ  الاي خويشـرو از بـردد سـ) در زمان آزاد گ2

  باشد دم بيش در مجمر نمي سپند شوخ يك  جهد بيرون ) دل آزاده زود از قيد هستي مي3

  سبز مقداراين  ا داردـه يـرو را آزادگـس  ) ساز و برگ عشرت از بار تعلّق رستن است4

 تر است؟ زير نزديك عبارتمفهوم كدام بيت به   -10

 »ها را برداريد. جا در محضر خدا، پرده اش در پرده بمانيد؛ آن جا همه جا شكسته و خميرشده باشيد. اين جا به هيچ قيمت نشكنيد؛ آن اين«

  جزا نشان كه دهد رحمت به خلق داده     دلان كرده شفاعت و حق شكسته) بهر 1

 اشـب مكان با ذره تنزّل كن و خورشيد    ت مسيحاـلك رفـه فـواضع بـ) از راه ت2

  جا نشين است اين آسمان عاجز هر خاك    مالد خاكساري رخ دشمن به زمين مي) 3

  مـيـا كنـه در كبريـي بـنـر فروتـگـدي    ه نهاديم پيش خلقـمغز بود سر ك  ) بي4
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 .يكسان است … گزينة جز به ها گزينهدر همة » كشت«معناي فعل   -11

  و كشتـبـــس زاهــــد را كـــه قدر والاي ت  ) بس عابد را كــــــه سـرو بالاي تو كشت1

 به آب و خنجر و شمشير نتوان كشت آتش را  شود بيدل   ) به سعي ظلم كي رفع مظالم مي2

 كه معشوقه چه نام استتــــا خـــلق ندانند   ) غيرت نگذارد كه بگويــــم كــه مرا كشت   3

  غم اين قــــدر نــــداند كĤخـــر تو يار مايي  را كشت گفتا چـه زهره داردـ) گفتم غمت م4

 ؟ دارد وجوداملايي  غلطدر كدام بيت   -12

 مـج ملك مير بهر از ؟ هـك بهر از صبحدم ؟ يـك  عجم شاه ةدكّ از كجا؟ از خـلعت؟ ه؟ـچ ) آمـــد1

  مـه نيز سر زر، هـن تنها بده زر كو؟ دهد مي زر   ؟ چه بهر از چاكران بر ؟ كه  به ترجيهش داده ) شه2

 منتظم حــكمراني در نگر را قـــوانين حــسن  نگر را ديــن آســـايش نگـر را بســاتين ) نــظم3

   عدم راهش خود به ندهد گمان بي تيغت بيم كز  اودان ـج بماند خـصمت جهان در گر  عجب ) نبود4

 ؟ در كدام گزينه صحيح آمده است» هاي نثر فصيح فارسي معاصر، اسرارالتّوحيد بهارستان، روزها، نمونه«ندة آثار پديدآور  -13

 ندوشن، بديع الزّمان فروزانفر، سنايي ) نظامي، محمدعلي اسلامي2  كدكني، لطفعلي صورتگر، وحشي بافقي ) جامي، محمدرضا شفيعي1

   ) نظامي، جلال متيني، لطفعلي صورتگر، محمدبن منور4  متيني، محمدبن منور ) جامي، محمدعلي اسلامي ندوشن، جلال3

 ؟كمتر است  در كدام گزينه »تشبيه«تعداد   -14

  پيش تير نگهش ديده نشان خواهم كرد  ) بر دم تيغ غمش، سينه سپر خواهم كرد 1

  يعني گـرفت كشور جـان را، سپاه عشق  ) شـد بـر فـراز مسنـد دل، باز شاه عشق 2

  آه افسوس است ســرو جـويـبار زندگي  وبهار زندگي ـبـارست ابـر ن ) چشـم خـون3

   سپـاه شب بـه هـزيمت چو دود بگريزد  ) چـو آفتـاب بـه شمشيـر شعله بـرخيزد 4

 ؟است درستروي كدام بيت،  آراية روبه  -15

  ـوار كـــرد (اغـــراق)ــاي درر شـــاه ـهـوز قــطـره دانـ  ) از چوب خشك ميوه و در ني شـكر نـهاد1

  كه كشتــي روز طوفان غرقه از بـار شكــم گردد (تلميح)  پايان منه بار شكم بر دل ) درين گرداب بي2

ــجــب نــدادي دادم (جناس)  ) نازهــا كــردي و از عــجـز كشيدم نازت3   عجــزهــا كــردم و از عـ

   برد (حسن تعليل) تاخت بر ملك سليمان مي ترك چشمت  برد ) دست حسنت پنجة خورشيد تابان مي4

 كتاب آبي
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 . … جز بهمحذوف است، » معنويفعل اسنادي به قرينة «در همة ابيات   -16

  خـبر شدم خبر بيامد و من بي صاحب  دهد ز دوست ) گــــــوشم به راه تا كه خبر مي1
  ش رابود با من روي گرمي آفتاب اگر مي  تر ز شبنم نيست جان ناتوان من جان ) گــــران2

  آيد اي تــا نفير مي هـــم آتـشي زده  ) رسيـــد نــــــالة ســعدي به هر كه در آفاق3
   نگران تو چه انديشه و بيم از دگرانش  ) هر كه سوداي تو دارد چه غم از هر كه جهانش 4
 ؟شود يافت مي» نقش تبعي«در كدام گزينه   -17

  د و سر برود هم بر آن سريمدشمن شون  ) ما را سري است با تو كه گر خلق روزگار 1

 هم جور به كه طاقت شوقت نياوريم  ) شوق است در جدايي و جور است در نظر 2

  برد كه ما به كمند وي اندريم آن مي  م دوان از قفاي كس ـروي يـود نمـا خـ) م3
   نه روي آن كه مهر دگر كس بپروريم  شنويم از تو اي عجب  يـوي مهر مـه بـ) ن4
 ؟ندارند مفهوميعبارت با بيت، قرابت  در كدام گزينه  -18

  ) ابليس را چون در دل آدم بار ندادند، مردود همة جهان گشت.1
  خبر عشق پنهان بي هاي شعلهكه بود از  زان  اكي سر كشيدـن از سجدة انسان خـاهرم

  ...»ها الانسان اشفقن منها و حمل علي السموات و الارض و الجبال فابين ان يحملنها و نةانّا عرضنا الاما) «2

  باك، دلير آمد و بر دوش گرفت يـخاك ب  سنگ كه از دوش انداخت عرش آن بار گران

  ) شما چه دانيد كه ما را با اين مشتي خاك چه كارها از ازل تا ابد در پيش است؟ معذوريد كه شما را سر و كار با عشق نبوده است.3
  ن غيرت و بر آدم زدـاز اي دـعين آتش ش  اي كرد رخت ديد ملك عشق نداشت جلوه

  ) پس، از ابر كرم، باران محبت بر خاك آدم باريد و خاك را گل كرد و به يد قدرت در گل از گل دل كرد.4
   دـنـتـق بر او ريــخـي از عــشـمـشبــن  دـنـتـخـيـب يـه مــاك دل آن روز كــخ
 ؟دارد مفهوميبيت زير، با كدام ابيات تناسب   -19

  »رهروي كبك نياموخته    مي خود سوخته عاقبت از خا«
  ه با زاغ شود همدمـكبك زشت است ك   مشك حيف است كه با دوده شود همسرالف) 

  كه كلاغ ارچه بكوشد نشود كبك خرام  ة ايشان مطلب ـامـن از خـب) روش كلك م
  اريـسـهـك كـبـه كــي بــتــزاغ دش  د ــه زنـنـعـه طـرزمين كـر آن سـج) اُف ب

   پاي اگر خواب كند، چشم نخوانند آن را  ه نيكان نرسد ـليد بـع دون از ره تقـبـد) ط
   ) الف، د4  ) ب، ج3  ) د، ب2  ) الف، ج1
 ؟نداردمفهومي  تناسبكدام گزينه با عبارت زير   -20

  »گردد. ميگردم و او از خلق و خوي من عاقل  اي؟ عيسي گفت: من از سخن او جاهل نمي عزيزي گفت: چرا زبون اين ناكس شده«
  ها ة گل، ژالهـشـود يـاقـوت در پيمان مـي طـينتان صحبت نيكان بود اكسير ناقص) 1
 گـردد تيـر كـج بـاعـث آرام نـشـان مـي از بدان فيض محال است به نيكان نرسد) 2

  كه شيرين كام تلخ بحر از آب گهر گردد بدان را صحبت نيكان به اصلاح آورد گاهي) 3

   شكافد نـرمي مغـز استخوان پستـه را مي  درشتي از ملايـم طينتـانآيـد  بـر نمي) 4
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 ) ٢۵ - ٢١عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:(  
  …نشينان گفتند:  باديه …»:قالَتِ الأعرابُ آمَنّا قُلْ لَمْ تُؤمِنوا وَلکنْ قولوا أسلَمْنا «  -21

 فتند اسلام آورديم!آوريم بگو ايمان نياورديد و گ ) ايمان مي1
 آوريم! آوريد بلكه بگوييد اسلام مي آوريم بگو ايمان نمي ) ايمان مي2
 آوريد و گفتند اسلام خواهيم آورد! ) ايمان آورديم بگو ايمان نمي3
    ايد بلكه بگوييد اسلام آورديم! ) ايمان آورديم بگو ايمان نياورده4
! المؤمناتُ یُخلصنَ لِرȁّهنّ أرȁعینَ صǺاحاً «  -22   »:فَتظهرُ ینابǻعُ الحِکَم مِن قلبهنَّ علی لِسانِهنَّ

ها از قلبشان بـر زبانشـان    هاي حكمت ورزند، بنابراين چشمه ) زنان مؤمن، چهل صبح را براي پروردگارشان اخلاص مي1
 گردد! پديدار مي

 !گردد قلبشان بر زبانشان جاري مي هاي حكمت و دانش از ورزند، پس چشمه ) زنان مؤمن، براي خداوند چهل روز را اخلاص مي2
 ها از قلب بر زبانشان ظاهر گرديد! ) مؤمنان، براي پروردگار خود، چهلمين صبح را اخلاص ورزيدند، بنابراين چشمة حكمت3
  گردد! ها پديدار مي ورزند، پس سرچشمة حكمت از دلشان بر زبان آن ) مؤمنان، چهل صبح به خاطر پروردگارشان اخلاص مي4
فلماً مِن أحدث الانتاجات السّینمائǻّة لِعامِ أَلفینِ و ثمانǻة عشر حول  ياللّیلة الماضǻة شاهدت معَ صدǻقت«  -23

   »:عجائب الǺحار!
 ها ديدم! هاي دريا ) شب گذشته، با دوستم فيلمي از جديدترين توليدات سينمايي براي سال دو هزار و هجده دربارة شگفتي1
 ها بود! هاي سينمايي دو هزار و هجده و دربارة عجايب دريا ي ديديم كه از تازه ترين فيلم) ديشب، من و دوستم فيلم2
تـرين محصـول سـينمايي سـال دو هـزار و هفـده و نيـز دربـارة          ) شب گذشته، با دوستم فيلمي را ديديم كـه جديـد  3

 ها بود! هاي اقيانوس شگفتي
ها  از محصولات سينمايي سال دو هزار و شانزده و دربارة درياهاي جديدي كه  ) در شب قبل، من و دوستم يكي از فيلم4

  بود، ديديم!
 عیّن الصحǻح:  -24

  ما هرگز نخواهيم توانست زباني بدون كلمات دخيل پيدا كنيم! نَحْنُ لا نَستَطǽعُ أن نَجِدَ لُغَةً بِدونِ کَلِماتٍ دَخیلَةٍ!: )1
هـاي   كه تبادل واژگان ميان زبـان  دانستن اين !:يالعالَمِ أمرٌ طبǽع ينَ اللغاتِ فعَلَینا أن نَعْلَمَ أنَّ تǼَادُلَ المفردات بَیْ ) 2

  جهان امري طبيعي است بر ما واجب است!
هاي بسياري را آموخت و بـه زبـان    شيمل زبان شǽمل تَعَلَّمَت لغاتٍ کثیرةً و کانت تُلقی مُحاضراتٍ Ǽاللُّغة الفارسǽّة!:) 3

  هايي كرد! فارسي سخنراني
  به نيكي دست نخواهيد يافت تا اينكه از آنچه دوست داريد انفاق كنيد! »:…لَنْ تَنالوا البرَّ حَتَّی تنُفِقُوا مِمّا تُحِبّونَ « )4
  :الْخطأعیّن   -25

 در بيمارستان مردي را ديدم كه به علّت تصادف شـديداً  شاهَدْتُ فِي الْمُستشفَى رجلاً قد جُرحَ شدیداً Ǽسَببِ التّصــادُمِ!:) 1
  زخمي شده بود!

كنـد،   پزشك بيماري را كه در سرش درد شديدي را احساس مـي  فَحَصَ الطّبیبُ مرȄضاً ǽشعرُ Ǽألَمٍ شَــدیدٍ فِــي رأسِــه!:) 2
  معاينه كرد!

كنـيم كـه بـه مـا در فهـم       هـايي را مشـاهده مـي    مـا فـيلم  !: ءِ نَحنُ نُشاهدُ أفلاماً تُساعِدُنا Ȟثیراً عَلَى فهــمِ علــم الأحǽــا) 3
  شناسي بسيار كمك كند!  تزيس

  شد! در تاريكي صدايي را شنيديم كه لحظه به لحظه به ما نزديك مي ا لَحظةً Ǽعدَ لَحظةٍ !:ي الظُّلمةِ صوتاً ǽَقْتَربُ مِنَّ سَمِعْنا فِ ) 4

دقيقه 15 زبان قرآن عربي
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  فهد زبان قرآن، عربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

  )1عربي زبان قرآن (
  احث كتابكل مب

  8تا پايان درس  1درس 
  98تا صفحة  1صفحة 

  )2عربي زبان قرآن (
  كل مباحث كتاب

  7تا پايان درس  1درس 
  97تا صفحة  1صفحة 
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  للمفهوم: الأنسَبعیّن » إذا تَمَّ العقلُ نَقَصَ الکلامُ!«  -26

 هاست وار بسي گوشهاست / كز پسِ دي ) لب مگشا گرچه در او نوش1

  ) سخن كم گفتن و انديشه كردن / به از بسيار گويي پيشه كردن2

 ) تا نيك نداني كه سخن عين صواب است / بايد كه به گفتن دهن از هم نگشايي3

  ) سخن دان پرورده پير كهن / بينديشد آنگه بگويد سخن4

 التّوضǻحات؟ لا تُناسبُ أȏّ کلمة   -27

دُّ وَ مضادٌّ لکلمةِ الفَتْح! )2  في الامتحان! راسِب: الّذȑ ما نَجَحَ  )1  إغلاق: هو السَّ

  شلاّل: مکانٌ لتَجمُّع مǽاهِ الأنهارِ!) 4  وَجَع: ألم شدیدٌ ǽشعرُ Ǽِهِ المَرءُ! )3

  ؟مَعاً الجملة الفعلǻَّة و الجملة الاسمǻَّة  ما جاءَتعǺارةٍ  ي أȏّ ف  -28

  القائدُ ǽَقول: دافِعوا عَن الوطن جَمǽعاً!) 2  اِجتِهاداً! أکثَر ي، لأنّ يأنا أکرَم مِن تلامیذِ مَدرست )1

   غُرفةٍ نافذتُها مَفتوحَة! يالأطفال ف یَجلسُ  )4  کلَّ یَوم! يأنا ألتَقِطُ صوراً مِن مزرعت )3

  عیِّن فعلاً عُلِم فاعِلُه:  -29

   مدّةٍ أقَلّ من دقǽقتینِ! يمن الزّملاء الإجاǼة عن السّؤال ف تطُلبَ  )1

  ر نُفوسنا من الرّجس Ǽالإǽمان و الإرادة الرّاسخة!تُطهّ  )2

    الجَدید Ǽعد مطالعة صَفحاتٍ قَلیلةٍ منه! يفُقد کتاب )3

   إلی الهداǽة مصابǽح الدین المُضیئة! يتُقرȃّن )4

  فیها إسمُ نȜرةٍ؟  لمْ یوصَفْ أȏُّ عǺارةٍ   -30

  !یجبُ على الإنسانِ أنْ لا یتكلّم عن موضوعٍ لǽسَ له Ǽه علمٌ  )1

  إنّ اشتعالَ بذور کلِّ شجرةٍ لا ǽُسبِّبُ خروجَ غازاتٍ! )2

ثوا في حǽاتكم Ǽشيءٍ لا ǽُصدّقه الناسُ و Ȟǽذِّبونه! )3   لا تُحدِّ

   ǽستخدم المـزُارعونَ شجرةَ النفط Ȟسǽاجٍ ǽحمي محاصیلَهم من الحیوانات! )4
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  8: ةصفحانساني دوازدهمعمومي 99 ماه دينفرور عيدانهآزمون 

 ) ٣٢ و ٣١عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:(  
کالأشجار  الفصول الǺاردةها في أوراقَ  ها وَ خضرتَ  فقدُ فهي لا تَ  ،المعمّرةِ  ةِ القوǻّ  ن الأشجارِ مِ  السّرو شجرةُ «  -31

!Ȑدرخت سرو»: الاُخر… 
دهد! هاي سرد از دست نمي هايش را در فصل سال است و آن مانند درختان ديگر سرسبزي و برگ ) از درختان نيرومند و كهن1
دهد! هاي سرد از دست نمي هايش را در فصل تر است و آن مانند ساير درختان سرسبزي و برگ سال مندتر و كهندرختان نيرو ة) از بقي2
دهد! هايش را در فصل سرما از دست نمي درختان سبز، برگ ةاست كه مانند بقي  سال ) از درختان قوي و كهن3
دهد! هايش را در فصل سرما از دست نمي ز، برگاست و مانند درختان سب  تر سال تر و كهن درختان قوي ة) از بقي4

ابُّ إلی هناك«  -32 …وقتي جوان »:عِ الجِسر!و رأȐ الجِسر، بدأ ǺالǺُکاء و قَبَّلَ یَدَ أخǻه لِصُنْ  لمّا وَصَلَ الشَّ

دهد! پل دست برادر خود را فشار ميبه آنجا رسيد و پل را ديد گريه كرد و بخاطر ساخته شدن آن  )1
اطر ساخت پل دست برادرش را بوسيد!ا رسيد و پل را مشاهده كرد شروع به گريستن كرد و بخ) به آنج2
بوسد! ر ساخت پل دست برادرش را ميكند و بخاط كند شروع به گريه مي رسد و پل را مشاهده مي ) به آن محل مي3
!برادرش او را پذيرفت ) به آن محل رسيد و پل را ديد شروع به گريه كرد و بخاطر درست شدن پل به دست4

  أفعالها حروفٌ زائدةٌ: کلّ ل يعیّن العǺارة الّت  -33
  »مِنَ المؤمنینَ رجالٌ صدقوا ما عاهدوا الله علǽه« )1
  »و أنزلَ من السّماء ماءً فأخرجَ Ǽه من الثّمراتِ رزقاً لکم« )2
  لا یَنتَفِعُ Ǽِهِ أحَدٌ! لا یجُوزُ الإْصرارُ عَلَی نِقاȋِ الخِلافِ وَ عَلَی الْعُدوانِ، لأِنَّهُ  )3
إنَّ الْقُرآنَ ǽأمُرُ الْمُسلِمینَ ألاَّ ǽسُبّوا مَعبوداتِ الْمُشرِکینَ وَ الْکُفّارِ! )4
 :کلّها تترجم أفعاله المضارع الإلتزاميّ   تيعیّن الأفعال الّ   -34

  الآن! یلم ǽستطع أحد أن ǽأتي Ǽمثله حتّ  عندما اُنزل القرآن )1
  أهدافه غداً! یي أداء واجǼاته الیوم ǽصل إلر فمن لم ǽُقصّ  )2
  ǽأخذوا حقّهم من الظَّالمین! یȞلّ المسلمین من نوم الغفلة حتّ  لǽستǽقظ )3
  ینادیني صدǽقي أن اُشاهده و لكنّني لم أفهم ما Ȟان قصده من هذا النداء! )4
  :معاً عǺارة فیها اسم التفضیل و اسم المکان  نعیِّ   -35

  !ي القرȄةتجر فِ مَ   لهذا أفضَ  الأسفِ  العزȄزة، مع ǽا أختي )1
!ǽَةَ أَولادِهِم في أَحسَنِ حالٍ المسلمون ǽُحِبّونُ رُؤ  )2
!الأْفاضِلِ  إلَی التَّقَرُّبِ  وَ  یُرشِدنا إلَی الإِبْتِعادِ عَنِ الأْراذِلِ  قائدنا )3
»!ما وَقعَ  يالخیرُ فِ « :طعممَ ال تبَت فِيک تکانَ  أمّي )4

كتاب آبي
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   9: ةصفح  انساني دوازدهمعمومي   99 ماه فروردين عيدانهآزمون   
 

 ما اقرأ النّص التّاǺ ٤٠-٣٦( یناسب النّصلي ثمّ أجب عن الأسئلة( :  

 حقله Ȑ یر  أن آماله من Ȝان و ضَعُف و فكبُر ،هتساعد أولاد لا و أموال له تكن لم و حقله في ǻعمل Ȝان فلاحاً  إنّ 

  !...شجر أو نǺات فǻه Ȝǻن لم فارغاً  الحقل أصǺح قد و! له المجاورة الǺساتین مثل النǺاتات و Ǻالأشجار ملیئاً 

 و إǻاب في فأرات هناك و هنا Ȑ یر ! أǻّامه و ساعاته رفیȖ الحسرة Ȝانت و Ǻستانه في ǻمشي Ȝان یوم Ȝلّ 

 الفأرات ألهذه! العلǻم؟ الله خلقها لماذا...! لها الموت... المشȜلة هذه بروز أسǺاب من أنّها یتصوّر Ȝان... ذهاب

  ...الرǻȁع قرُب... شتاءال جاء.. السنوات. مضت و الأǻّام مرّت!... خیر؟ اللعینة

 بذور غرس الّذȏ الطیّب الموجود ذلك Ȝان من! النǺاتات؟ هذه ما! عظǻم تغییر وشك یعل الحقل Ȝأنّ ! للعجب ǻا

 اللَّعیناتُ  تلك Ȝانت... السرّ  Ȝشف أخیراً  و...  الأغصانǺ و Ǻالأوراق الحقل امتلأ و الأǻّام مرّت!... الأشجار؟ هذه

  !حدث ما حدث... زمن مرور فǺعد تنساها، لكنّها التراب تحت تدفنها و Ǻالحبوب تأتي

 … أنّ  زواله و الǺستان جفاف أسǺاب من  -36

  !الأشجار إلي اللاّزمة الموادّ  إǽصال تمنع الفأرات )2  !تأكلها الفأرات و التراب فوق  Ȟانت البذور )1

   !ǽحفظه و یواظǼه أن ǽقدر أحد Ȟǽن لم هناك )4  !علǽه ǽحافظون  Ȟانوا ما الǼستان صاحب أولاد )3

  … Ȝان: الǺستان صاحب لنا فْ صِ   -37

  !یراه شيء Ȟلّ  ǽشتم الخلȘ سیّئ غنǽّاً  )2  !مأیوساً  Ȟǽن لم لكنّه عمله في وحیداً  )1

   !یراها أن ǽقدر Ȟǽن لم لكنّه فیها، ما Ȟلّ  و الطبǽعة محبّ  )4  !المخلوقات من فیها ما و الحǽاة Ȟǽره مǼغوضاً  متشائماً  )3

 Ǻالبذور؟ ǻأتي Ȝان من  -38

   الرȄاح )4  الفأرات )3  المخفǽّة اللّعینات )2  الفلاّح )1

 النصّ؟ مفهوم هو ما  -39

  !له حیلة لا من سلاح الحسرة )2  !طلǼه ما نال حǽاته في صبر من )1

   !لكم خیر هو و شیئاً  تكرهوا أن یعس )4  !الشǽطان من العجلة فإنّ  تعجل، لا )3

 مات الّتي تَحتها خطٌّ:عیِّن الصّحǻحَ في نوعǻَّة الکل  -40

  »تَساعُد«مصدره  -  للغائǼة – مضارع فعلتساعد:  )1

  جمع سالم للمذکّر (حرف النّون مفتوحة دائماً)  -  الǼساتین: إسم )2

  »تَصوȄر«مصدره  -  للغائب – یتصوّر: فعل مضارع )3

  جمع مکسّر أو جمع تکسیر -  : إسمالأغصان )4
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چند تومان و  97ترتيب توليد كل به قيمت جاري و ثابت در سال  ، سال پايه است؛ به95با توجه به مندرجات جدول زير با فرض اينكه سال  -41

  كدام است؟ 96عدد مربوط به پديدة تورم در سال 

  كالا
  1397سال   1396سال   1395سال 

  مقدار (به كيلو)  قيمت (به تومان)  مقدار (به كيلو)  قيمت (به تومان)  به كيلو)مقدار (  قيمت (به تومان)

A 83  26  94  31  102  29  

B  90  15  95  17  99  21  

  426ـ  4297ـ  5037) 2    426ـ  4927ـ  5073) 1

  462ـ  4927ـ  5073) 4    462ـ  4297ـ  5037) 3

شود. همچنين اين توليدكننده هر واحد كالاي توليدشدة  مطابق جدول زير متحمل ميهايي  اي در فرايند توليد ساليانة خود هزينه توليدكننده -42

ميليون تومان سود اقتصادي (ويژه)  480رساند. در صورتي كه اين توليدكننده بخواهد ساليانه  هزار تومان به فروش مي 622خود را به قيمت 

  آلات است.)  ده خود مالك بنگاه توليدي و ماشينكسب كند، ساليانه چند واحد كالا بايد توليد كند؟ (توليدكنن

  ميليون تومان 12  هزينه ساليانة خريد مواد اوليه

,  دستمزد ماهيانة كاركنان ,1 500   تومان 000

  نفر 6  تعداد كاركنان

,  اجارة ماهيانة كارگاه ,3 500   تومان 000

,  آلات اجارة ماهيانة ماشين ,7 200   تومان 000

3  آلات هزينة استهلاك ساليانة ماشين
  هزينه ساليانة مواد اوليه 2

1 (1200   2 (979  3 (1300  4 (799  

 هاي زير است؟ ترتيب عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش به -43

  درصد است؟الف) در كشور ايران نرخ باسوادي بزرگسالان چند 

 اي را در شاخص توسعة انساني به خود اختصاص داده است؟ ب) كشور قطر چه رتبه

 ج) اميد به زندگي در كشور چين چند سال است؟

  كدام است؟ 2011ثابت سال  PPPد) توليد ناخالص داخلي سرانه در كشور نروژ به دلار 

  نفر است؟ 1000كشور با توسعة انساني ضعيف چند نوزاد در هر  43هـ) متوسط نرخ مرگ و مير نوزادان در 

  كشور با توسعة انساني زياد چند سال است؟ 49و) متوسط اميد به زندگي در 

84/) الف) 1 40,، د) 75، ج) 32، ب) 3 61/، هـ) 000 60/، و) 5 5  

57/) الف) 2 55/، ج) 90، ب) 1 62,، د) 1 89/ ، هـ)448 80/، و) 4 5 

57/) الف) 3 55/، ج) 90، ب) 1 40,، د) 1 61/، هـ) 000 60/، و) 5 5 

84/) الف) 4 62,، د) 75، ج) 32، ب) 3 89/، هـ) 448 80/، و) 4 5 

 كل كتاب اقتصاد  

  144تا  7هاي  صفحه
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ميلادي در جدول زير آورده شده  2018هزار دلار در سال  75ميليون نفر و درآمد ملي  90ا جمعيت ب Aوضعيت توزيع درآمد كشور فرضي  -44

1است، چنانچه سهم دهك اول 
ترتيـب مجمـوع و اخـتلاف سـهم      درصـد و بـه   9هاي دوم و چهـارم   سهم دهك پنجم، مجموع سهم دهك 4

  ترتيب: به درصد باشد: 8و  28هاي ششم و نهم  دهك
  هاي دوم، پنجم، ششم، هشتم و نهم چند درصد است؟ الف) سهم دهك

  هاي سوم و چهارم كدام است؟ ب) مجموع جمعيت دهك
  ج) سهم دهك دهم از درآمد ملي كشور چه مقدار بيشتر از سهم دهك هفتم از درآمد ملي كشور است؟

  تر است؟ باشد وضعيت توزيع درآمد در كدام كشور مناسب 10توزيع درآمد برابر با  شاخص Bد) چنانچه در كشور فرضي 
 Aهـ) عبارت كدام گزينه در رابطه با جدول توزيع درآمد كشور فرضي 

  درست است؟
 دلار، 4000) ميليون نفـر، ج  18، ب) 18ـ   15ـ   10ـ   8ـ   4) الف) 1

درصـد   23درصد درآمد ملي به نيمة پردرآمد جامعـه و   77، هـ) Bد) 
  گيرد. درآمد جامعه تعلق مي درآمد ملي به نيمة كم

دلار،  4000نفـر، ج)   8100، ب) 19ـ   12ـ   10ـ   9ـ   3) الـف)  2
 85درآمـد جامعـه و    درصد كم 40به  درصد درآمد ملي 15، هـ) Aد) 

  گيرد. درصد ديگر جامعه تعلق مي 60درصد درآمد ملي به 
 دلار، 6000نفـر، ج)   8100، ب) 18ـ   12ـ   10ـ   9ـ  3) الف) 3

 40درآمـد جامعـه و    درصد پـر  40درصد درآمد ملي به  60، هـ) Aد) 
  گيرد. جامعه تعلق ميدرصد ديگر  40درصد درآمد ملي به 

دلار،  6000ميليون نفـر، ج)   18، ب) 18ـ   15ـ   10ـ   8ـ   4) الف) 4
 61درصـد پردرآمـد جامعـه و     20درصد درآمد ملي بـه   39، هـ) Bد) 

  گيرد. درصد ديگر جامعه تعلق مي 80درصد درآمد ملي به 
  ترتيب:  با توجه به جدول مالياتي زير، به -45

  براساس نرخ ثابت كدام است؟ Aالف) ماليات ساليانة پرداختي فرد 
  براساس نرخ تصاعدي كدام است؟ Bب) ماليات ماهيانة فرد 

هـاي شخصـي    ي جديدي به كار گيرد، چه مقدار پـول بـراي هزينـه   گذار درصد از ماندة خالص ساليانة خود را در سرمايه B، 35ج) اگر فرد 
  ساليانة او باقي خواهد ماند؟ 

  Dنرخ    Cنرخ   حدود درآمدي    درآمد ماهيانه (تومان)  فرد

A   , ,7 300   درصد 8  درصد 3  ميليون تومان در ماه 2تا درآمدهاي      000

B   , ,10 000   درصد 8  درصد 7 ميليون تومان در ماه 4درآمدهاي تا      000
  درصد 8  درصد 10 ميليون تومان در ماه 6درآمدهاي تا       
  درصد 8  درصد 15 ميليون تومان در ماه 8درآمدهاي تا       
  درصد 8  درصد 20 ميليون تومان در ماه 10درآمدهاي تا       
  درصد 8  درصد 25 ميليون تومان در ماه 12درآمدهاي تا       

  

,) الف) 1 ,7 008 ,تومان، ب)  000 ,2 000 ,تومان، ج)  000 ,6 340   تومان 000
,) الف) 2 ,7 008 ,تومان، ب)  000 ,2 000 ,تومان، ج)  000 ,62 400   تومان 000
,) الف) 3 ,13 140 800,تومان، ب)  000 ,تومان، ج)  000 ,62 400   تومان 000
,) الف) 4 ,13 140 800,تومان، ب)  000 ,تومان، ج)  000 ,6 340   تومان 000

  ميلادي 2018در سال  Aوضعيت توزيع درآمد در كشور 
  درصد 2  سهم دهك اول
  ؟  سهم دهك دوم
  درصد 4  سهم دهك سوم
  درصد 5  سهم دهك چهارم
  ؟  سهم دهك پنجم
  ؟  سهم دهك ششم
  درصد 13  سهم دهك هفتم
  ؟  سهم دهك هشتم
  ؟  سهم دهك نهم
  ؟  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
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بـا  با توجه به جدول زير با فرض اين كه هر سه كشور به يك اندازه از نيروي كار، سرمايه و دانش فني برخوردارند و همة عوامل توليدشان را  - 46

  ترتيب: اند، به اشتغال كامل براي توليد برنج و جو به كار گرفته
  هزينة توليد كالا

  هر كيلو جو (به دلار)  هر كيلو برنج (به دلار)  نام كشور

A  40  50  
B  60  40  
C  70  30  

  الف) كدام كشور در توليد برنج مزيت مطلق دارد؟
  توليد كدام كالا بايد متمركز شود؟در  Bب) كشور 

  كدام رابطه توجيه اقتصادي دارد؟ Aونقل و با توجه به وضعيت كشور  هاي حمل ج) بدون در نظر گرفتن هزينه
  وارد كند. Cند، اما جوي مورد نياز خود را از كشور برنج را در داخل توليد ك A، ب) جو، ج) كشور A) الف) 1
  وارد كند. Bبرنج و جوي مورد نياز خود را از كشور  A، ب) جو، ج) كشور C) الف) 2
  هر دو كالاي برنج و جو را در داخل توليد كند. A، ب) برنج، ج) كشور A) الف) 3
  وارد كند. Cجو را در داخل توليد كند، اما برنج مورد نياز خود را از كشور  A، ب) برنج، ج) كشور C) الف) 4

 كند؟ درستي تكميل مي هاي زير است و جاهاي خالي را به موارد كدام گزينه مبين پاسخ صحيح و كامل پرسش -47

  …دهد؛ زيرا  نيازي به او دست نمي اي از نيازهايش، احساس بي الف) انسان با برآورده شدن پاره
  فعالان عرصة اقتصاد اشاره دارد؟ المللي به عنوان يكي از هاي بين ب) كدام عبارت به وظيفة سازمان

  …سازند  هايشان را برطرف مي ج) آنچه افراد در مقابل پول دريافت كرده و به وسيلة آن نيازها و خواسته
  شود؟ ياي ناميده م هاي توليدي در فرايند توليد، كالاي مورد نظر، كالاي سرمايه يك از كالاهاي زير به وسيلة بنگاه كارگيري كدام د) در صورت به

  شود. د) اتومبيل ناپذير است. ب) تأمين برخي نيازهاي عمومي، ج) در اشياي فيزيكي و ملموس خلاصه نمي ) الف) موجودي سيري1
  جو است. ب) رونق بخشيدن به روابط اقتصادي ميان كشورها، ج) كالا و خدمات نام دارند. د) يخچال ) الف) موجودي كمال2
هاي درگير در تجارت جهاني، ج) اشـياي داراي ارزش   ترين منافع است. ب) حفظ حقوق همة طرف دنبال بيش ) الف) به حكم سرشت خود به3

  اقتصادي و بازاري هستند. د) گوجه فرنگي
دارنـد.  هاي افراد، گوناگون و نامحدود است. ب) ايجاد نظم و انضباط و نظارت بر عملكرد اقتصاد، ج) كالاي مصرفي نام  ) الف) نيازها و خواسته4

  د) ابزار توليدي
اي يـا   هـاي سـرمايه  كدام دسته از هزينه ءترتيب جز هاي نساجي، به ها و احداث كارخانهگذاري در امور فرهنگي و هنر، ساخت نيروگاه سرمايه -48

  عمراني دولت هستند؟
 گذاري مولّد گذاري زيربنايي ـ سرمايه گذاري مولّد ـ سرمايه ) سرمايه1

  گذاري مولدّ گذاري اجتماعي ـ سرمايه نايي ـ سرمايهگذاري زيرب ) سرمايه2
  گذاري مولدّ گذاري زيربنايي ـ سرمايه گذاري اجتماعي ـ سرمايه ) سرمايه3
  گذاري زيربنايي گذاري زيربنايي ـ سرمايه گذاري اجتماعي ـ سرمايه ) سرمايه4

  هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه مبين پاسخ درست پرسش -49
  است؟ نادرستهاي زير در مورد تأثير بورس بر اقتصاد جامعه  گزينه يك از الف) كدام

  گذاري در بورس بايد انجام داد، چيست؟  ب) اولين كاري كه براي سرمايه
  روند؟ ها به شمار مي يك از انواع بانك شوند (مثل بانك ايران و اروپا) جزء كدام هاي مشتركي كه با كشورها تأسيس مي ج) بانك

  است؟ نادرستيك از عقود اسلامي در برابر آن  امد) تعريف كد
هـا جلـوگيري    گذاري سهام و اوراق بهادار تـا حـدودي از نوسـان شـديد قيمـت      ها، قيمت سازي اطلاعات مالي شركت ) الف) با بررسي و شفاف1

ازاي دريافت مقـداري از محصـول،    ه بهگذاري، د) مساقات: قراردادي است بين صاحب باغ و ديگري ك كند. ب) خريد سهام، ج) بانك سرمايه مي
  دهد. كار نگهداري از باغ و برداشت را انجام مي

، ج) بانـك  »شناسـة معـاملاتي  «هـاي راكـد، در كـاهش نـرخ تـورم مـؤثر اسـت. ب) گـرفتن          ) الف) از طريق جذب و به كار انداختن سـرمايه 2
  كند. ها را پيش فروش مي گذاري، د) معاملات سلف: بانك محصولات توليدي آيندة بنگاه سرمايه

شناسـة  «آورد. ب) گـرفتن   هـاي بـزرگ دولتـي و خصوصـي را فـراهم مـي       هاي لازم اجـراي پـروژه   انداز، سرمايه ) الف) با تشويق مردم به پس3
وليـدي، بازرگـاني و   توانند اسناد و اوراق تجـاري متعلـق بـه واحـدهاي ت     ها مي اي، د) جعاله: طبق اين قرارداد، بانك ، ج) بانك توسعه»معاملاتي

  خدماتي را تنزيل كنند.
كنـد. ب) خريـد سـهام، ج) بانـك      كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه ارتباط برقرار، و معـاملات بـازار سـرمايه را تنظـيم مـي      ) الف) بين عرضه4

سرماية نقدي يا جنسي خود را بـه  اي، د) مشاركت مدني: قراردادي بازرگاني است كه به موجب آن دو يا چند شخص حقيقي يا حقوقي،  توسعه
  آميزند. شكل مشاع و به منظور ايجاد سود، درهم مي
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 ترتيب هر يك از موارد زير به كدام اصل از قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران اشاره دارد؟  به -50

  و صحيح استوار است. ريزي منظم بخش دولتي، تعاوني و خصوصي با برنامه  ـ نظام اقتصاد جمهوري اسلامي ايران بر پاية سه
  غير و انحصار و احتكار و ربا و ديگر معاملات باطل و حرام. ـ منع اضرار به
  ها عمل نمايد. هاي عمومي در اختيار حكومت اسلامي است تا بر طبق مصالح عامه نسبت به آن ـ انفال و ثروت

  بل جبران آن ملازمه پيدا كند، ممنوع است.زيست يا تخريب غيرقا هاي اقتصادي و غير آن كه با آلودگي محيط ـ فعاليت
  كننده و ناظر بر حسن اجراي آن تأكيد دارد. ها و درآمدهاي دولت، بحث بودجه و نهادهاي تصويب ـ به مباحث مالي دولت شامل دريافت

  كند. محترم است و ضوابط آن را قانون معين مي ،مشروع باشد هـ مالكيت شخصي كه از را
  49ـ اصل  49و  47، 46ـ اصول  50ـ اصل  48ـ اصل  44ـ اصل  55تا  51) اصول 1
  47ـ اصل  55تا  51ـ اصول  50ـ اصل  45ـ اصل  43ـ اصل  44) اصل 2
  47ـ اصل  55تا  51ـ اصول  43ـ اصل  45ـ اصل  43ـ اصل  49و  47، 46) اصول 3
  49ل ـ اص 49و  47، 46ـ اصول  45ـ اصل  48ـ اصل  55تا  51ـ اصول  44) اصل 4

  است؟ ريز يها پرسش حيپاسخ صح نيمب نهيكدام گز -51
 يفرنگ گوجه«و » دارو«، »بافت دست يتابلوها«، »خانوار لياتومب«، »به مراكز عرضه نيحمل محصول از زم يوانت برا«چون  يي) كالاهاالف

  باشند؟ يم ييچه نوع كالاها بيترت به» رب ديمورد استفاده در تول
تومان كسب  ونيليم 5معادل  يكار كند و سالانه درآمد نيزم يخود با تراكتورش بر رو تواند يفرد م نيور دارد. ادستگاه تراكت كي ي) فردب

 يفرصت و نةيفرد كدام اقدام را انجام خواهد داد و هز نيكند. ا افتيهزار تومان در 250اجاره دهد و ماهانه مبلغ  ديگريآن را به فرد  ايكند 
  خواهد بود؟ مكدا

تومان درآمد سالانه  ونيليم 3توسط خود فرد ـ   نيزم يب) كار با تراكتور بر رو ،يا واسطه ،يضرور ،يبادوام، لوكس و تجمل ،يا هي) سرما) الف1
  حاصله از اجاره دادن تراكتور

سالانه حاصله از كار بـا تراكتـور   تومان درآمد  ونيليم 5ـ   ب) اجاره دادن تراكتور به فرد ،يمصرف ،يا واسطه ،يمصرف ،يا هي) الف) بادوام، سرما2
  نيزم يبر رو

تومان درآمد سالانه حاصله از كـار بـا    ونيليم 5ب) اجاره دادن تراكتور به فرد ـ   ،يمصرف دوام، يب ،يلوكس و تجمل دوام، يب ،يا هي) الف) سرما3
  نيزم يتراكتور بر رو

تومـان درآمـد سـالانه     وني ـليم 3توسط خود فرد ـ   نيزم ير با تراكتور بر روب) كا ،يا واسطه ،يضرور ،ي) الف) بادوام، بادوام، لوكس و تجمل4
  حاصله از اجاره دادن تراكتور

 هاي زير است؟ كدام گزينه، نشانگر پاسخ درست پرسش -52
 ترتيب به كدام عامل توليد اشاره دارد؟ الف) هريك از موارد بيان شده به

مواد خام استخراج شده از معادن در  - هاي حمل و نقل  كاميون براي شركت -كارآفرين  -دي هاي صيا دريا در فعاليت - تراكتور براي كشاورز «
 »هاي صنعتي فعاليت

  شود؟ ب) در هر كسب و كاري ميزان كارآفريني چگونه محاسبه مي
  كند؟ ج) سرماية مالي چگونه به توليد كمك مي

  رود و چرا؟ شمار مي د) كدام عامل توليد به عنوان برترين عامل توليد به
 ) الف) سرماية فيزيكي ـ زمين ـ عامل انساني ـ سرماية فيزيكي ـ زمين، ب) نوآوري ضرب در خطرپذيري، ج) با تبديل به عوامل توليد ديگـر،     1

  د) عوامل انساني، زيرا وظيفة تركيب ساير عوامل توليد را برعهده دارد.
فيزيكي ـ زمين، ب) تعداد كسب و كار جديد ضرب در سودآوري، ج) خدمات سـرماية    ) الف) سرماية فيزيكي ـ زمين ـ عامل انساني ـ سرماية   2

برداري  كند. د) سرماية فيزيكي، زيرا انسان براي بهره گيرد و توليدكننده با آن ارزش افزوده ايجاد مي مالي در جريان توليد مورد استفاده قرار مي
  ند است.از منابع طبيعي علاوه بر كار به سرمايه نيز نيازم

) الف) زمين ـ سرماية فيزيكي ـ سرماية فيزيكي ـ سرماية مالي ـ سرماية مالي، ب) تعداد كسب و كار جديد ضرب در سودآوري، ج) با تبـديل      3
  برداري از منابع طبيعي علاوه بر كار به سرمايه نيز نيازمند است.  به عوامل توليد ديگر، د) سرماية فيزيكي، زيرا انسان براي بهره

) الف) زمين ـ سرماية فيزيكي ـ سرماية فيزيكي ـ سرماية مالي ـ سرماية مالي، ب) نوآوري ضرب در خطرپذيري، ج) خدمات سرماية مالي در     4
ليـد  كند. د) عوامل انساني، زيرا وظيفة تركيب ساير عوامل تو گيرد و توليدكننده با آن ارزش افزوده ايجاد مي جريان توليد مورد استفاده قرار مي

  را برعهده دارند.
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لو)� (به تقاضا و عرضه 
لو)مقداريال� (به تقاضا و عرضه مقداريال

 هاي مختلف نشان داده شده است. با توجه به آن: در نمودار زير، مقادير عرضه و تقاضاي يك كالاي خاص در قيمت -53

ريال، كمبود تقاضا نسبت به مقدار  14000الف) در قيمت: 

 تقاضاي تعادلي چقدر است؟

ريال، مقدار مازاد تقاضا  12000ريال و  6000ب) در قيمت: 

  ترتيب چقدر است؟ مبود تقاضا در بازار بهو ك

ج) در چه سطحي از قيمت و مقدار، دريافتي توليدكننده به 

  رسد و مقدار آن كدام است؟ حداكثر مي

د) كدام عامل موجب از بين رفتن فاصله بين عرضه و تقاضا 

  شود؟ كننده مي و هماهنگي رفتار اقتصادي توليدكننده و مصرف

  ريال 8000ريال به  6000، د) افزايش قيمت از 840000ـ  60و  14000، ج) 20ـ  40، ب) 30) الف) 1

  ريال 8000ريال به  6000، د) افزايش قيمت از 240000ـ  30و  8000، ج) 40ـ  20، ب) 30) الف) 2

  ريال 8000ريال به  10000، د) كاهش قيمت از 840000ـ  60و  14000، ج) 40ـ  20، ب) 60) الف) 3

  ريال 8000ريال به  10000، د) كاهش قيمت از 240000ـ  30و  8000، ج) 20ـ  40ب)  ،60) الف) 4

ميليارد  185آلات، پوشاك در يك جامعة فرضي:  چه مجموع ارزش اقلام: مواد غذايي، ماشين چنين چنان با توجه به مندرجات جدول زير و هم -54

 وليد خالص داخلي و ج) توليد خالص ملي، كدام است؟ريال باشد در اين صورت، الف) توليد خالص داخلي سرانه، ب) ت

A 1  هزينة استهلاك
  توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند 5

B  2  خدمات ارائه شده
  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 3

C  ميليون نفر 85  جمعيت كل كشور  

D  ميليارد ريال 30  توليد خارجيان مقيم كشور  

E  .ميليارد ريال 85  توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند  
  

   251، ج) 235، ب) 2564) الف) 2   273، ج) 253، ب) 2654) الف) 1

  273، ج) 218، ب) 2564) الف) 4   215، ج) 218، ب) 2654) الف) 3

 ن صورت:آلات، بيست سال باشد، در اي كه عمر مفيد ماشين با توجه به مندرجات جدول زير، با فرض اين -55

  چند ريال است؟» هزينة استهلاك«الف) ميزان 

  اين بنگاه اقتصادي، چقدر است؟   »ةدرآمد خالص ساليان«ب) مقدار 

,  آلات خريد ماشين 1 ,160 000   ريال 000

,  »ساليانه«ميزان درآمدزايي   2 ,40 000   ريال 000
  

,) الف) 1 ,8 000 ,، ب) 000 ,23 000 ,) الف) 2  000 ,8 000 ,، ب) 000 ,32 000 000  

,) الف) 3 ,7 000 ,، ب) 000 ,32 000 ,) الف) 4  000 ,7 000 ,، ب) 000 ,23 000 000  
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 سال نصيب اعضاي يك جامعة فرضي شده است، با توجه به مندرجات جدول: است كه در طول يك» اقلام درآمدي«رندة جدول زير دربردا - 56

 اين جامعه چند ميليارد ريال است؟» درآمد ملّي«الف) 
  چيست؟» معنا و مفهوم سرانه«ب) 

  است؟» ارهبها يا وجوه مربوط به اج اجاره«و كدام » قيمت خدمات سرمايه«ج) كدام رديف جدول 
  اين جامعه، چند ريال است؟» درآمد سرانة«د) 

  به تفكيك محاسبه شده است. 6و  2هاي  قابل توجه: درآمد كارمندان و كارگران موضوع رديف
  ارزش  اقلام درآمدي رديف

 ميليارد ريال 986»صاحبان سرمايه«درآمد   1
1»بگيران حقوق«درآمد  2

 7و  1هاي:  درآمد رديف مجموع 3

2»صاحبان مشاغل آزاد«درآمد  3
 5و  1هاي:  مجموع درآمد رديف 5

  ميليون نفر 45  جمعيت كلّ كشور 4
  ميليارد ريال 894  »ها و مؤسسات شركت«سود   5
1  دستمزدها  6

  »ها و مؤسسات شركت«سود  6
  ميليارد ريال  787  »صاحبان املاك و مستغلات«مد درآ  7

  

92,، د) 7و  1آن جامعه، ج) رديف: » درآمد يا توليد«، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 4159) الف) 1 422  
94, ، د)7و  1آن جامعه، ج) رديف: » درآمد«، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 4159) الف) 2 222  
94,، د) 5و  1آن جامعه، ج) رديف: » توليد يا درآمد«، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 4519) الف) 3 222  
94,، د) 5و  1آن جامعه، ج) رديف: » توليد«، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 4159) الف) 4 222  

هاي مربوط به سه كالاي مختلف در طي يك سال ذكر شده است. چنانچه نرخ تورم در قيمت اين سه كالا يكسان باشد؛  در جدول زير، قيمت -57
 ترتيب در ابتداي سال و انتهاي سال، كدام است؟ بهCو Aقيمت دو كالاي 

قيمت
انتهاي سال (به ريال) بتداي سال (به ريال)ا  كالا

A 66,؟ 552 
B,634 000,748 120 
C,95  ؟400

  

1 (,56 ,ـ  400 ,1 717 200   2 (,11 112,ـ  979 572   3 (,56 112,ـ  400 572  4 (,11 ,ـ  979 ,1 717 200  
 ود: ش زماني كه اقتصاد كشور دچار تورم مي -58

 كند؟ گيرد و چه روشي را اتخاذ مي كار مي ها يا كاهش سرعت آن، چه سياستي را به گيري از افزايش قيمت الف) بانك مركزي براي پيش
 شود؟ هايي موجب ثبات اقتصادي مي ب) در اين شرايط، دولت از چه روش

 افزايش ماليات  ـفروش اوراق مشاركت، ب) كاهش مخارج دولت   ) الف) سياست پولي انقباضي ـ1
  كاهش ماليات  خريد اوراق مشاركت، ب) افزايش مخارج دولت ـ  ) الف) سياست پولي انبساطي ـ2
  كاهش ماليات  فروش اوراق مشاركت، ب) افزايش مخارج دولت ـ  ) الف) سياست پولي انقباضي ـ3
  افزايش ماليات  خريد اوراق مشاركت، ب) كاهش مخارج دولت ـ  ) الف) سياست پولي انبساطي ـ4

 است؟ نادرست  چند مورد از موارد زير در خصوص تحريم -59
تراشي در مقابل مبادلات  تراشي در مقابل صادرات و واردات كالا) و مالي (مانع هاي تجاري (مانع هاي اقتصادي به دو دسته: تحريم الف) تحريم

 شوند. مالي) تقسيم مي
شود كالاي  اي كه كشور تحريم شونده مجبور مي گونه شود به ه و سختي واردات و صادرات ميب) تحريم اقتصادي موجب افزايش هزينه مبادل

  تر و از بازار سياه توليد كند. مورد نياز خود را با قيمتي گران
  هاي تجاري رايج بود. تر از تحريم هاي مالي بيش ج) در گذشته تحريم

  هاي مالي كاسته شود. گذاري تحريمرز از ميزان تأثيروز به رو ،د) امروزه جهاني شدن اقتصاد موجب شده است
سال  4طور متوسط پس از  صد سال گذشته معتقدند به نمونه تحريم اقتصادي در يك 140هـ) متخصصان اقتصاد تحريم با مطالعه بيش از 

  كفه هزينه ـ فايده، تحريم به سمت زيان كشور تحريم شونده چرخيده است.
1 (1  2 (2   3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستهاي اقتصاد مقاومتي   هاي زير در رابطه با مؤلفه يك از گزينه مكدا - 60
بنيان، فراگير شدن دانش در تمام سطوح توليـدي   هاي اقتصاد مقاومتي است، علاوه بر توليد دانش بنيان كه يكي از مؤلفه ) در اقتصاد دانش1

 آورد. افزايش درآمدهاي ملي را به ارمغان ميها و  كارگيري آن توسط تمامي توليدكنندگان، كاهش هزينه و به
سازي  با اولويت كشورهاي همسايه و شركاي تجاري، به مقاوم  افزودة بالا به كشورهاي متعدد در سراسر جهان، ) صادرات محصولات با ارزش2

  انجامد. اقتصاد كشور مي
هاي اقتصاد مقاومتي، هر چه منابع درآمـدي   عنوان يكي از مؤلفه به ) با توجه به مؤلفة كاهش اتكاي بودجه و تراز تجاري به درآمدهاي نفتي3

  شود. تر باشد، مقاومت و در پي آن پيشرفت كشور بيشتر تضمين مي كشور گوناگون
 توليـدي و پيشـرفت اقتصـادي بـا چگـونگي       چنين قـدرت  ) اقتصاد مقاوم، تنها بايد در مقابل موانع بيروني استحكام لازم را حفظ كند و هم4

  ها در كشور ارتباط زيادي دارد. گذاري آن استفاده از منابع خارجي و ميزان سرمايه
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 بيعلوم و فنون اد
 

  
  

 است؟ نادرستتوضيح مقابل كدام اثر  - 61

تـاريخ  «طبري را بدون تصرّف، ترجمه كرد كـه بـه   » الرّسل و الملوك تاريخ«) تاريخ بلعمي: ابوعلي بلعمي به دستور منصور بن نوح ساماني، 1
  شد. مشهور » بلعمي

مظفر ابوصالح منصور از علماي ماوراءالنهّر براي ترجمة تفسير طبري به فارسي فتوا گرفت و جمعـي از  ابوال) ترجمة تفسير طبري: امير سيد 2
  دانشمندان آن را به فارسي برگرداندند.

  اند. ة تاريخ گذشتة ايران نوشتهقمري، اين كتاب را دربار 346اي از دانشوران خراسان در حدود سال  ) شاهنامة ابومنصوري: عده3
  : اين كتاب در تفسير قرآن و تحت تأثير نثر خواجه عبداالله، توسط ابوالفضل ميبدي نوشته شده است.الابرار عدةالاسرار و  ) كشف4

 اند. به سبك هندي سروده شده … جز بههاي زير  هاي زباني، همة بيت با توجه به ويژگي - 62

  رستند / خورشيد جهانگرد مگر از سفر آمد؟) يك شهر به هم روشني چشم ف1
  اند ) گو مكن نازك به من بالين مخمل، پشت چشم / كز سر زانوي خود بالين خوابم داده2
  ) ريخت خون عالم و مژگان او خونين نشد / تيزي سرشار، سازد پاكدامان تيغ را3
  است) تو بارخداي همه خوبان خماري / وز عشق تو هر روز مرا تازه خماري 4

  …بيت  جز بهآراية مقابل همة ابيات صحيح است،  - 63
  ) غمت در دامن جان من آويخت / در اين سودا ز خواب خوش برانگيخت (كنايه ـ استعاره)1
  شب كه باز / چون سرگذشت عشق به پايان نيامدي (استعاره ـ مجاز) ) با ما سر چه داشتي اي تيره2
  آن كه از اين غمزه رست (مجاز ـ تشبيه)) غمزة خوبان دل عالم شكست / شيردل است 3
  )مصرحه) نرگس چشم و سرو قامت تو / كوه غم در ميان جان بنهاد (تشبيه ـ استعارة 4

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» جناس ناهمسان -موازنه  -ترصيع  -جناس همسان «هاي  آرايه - 64
  رود از سر هواي يار يالف) گفتي هواي باغ در ايام گل خوش است / ما را به در نم

  ب) همه غيبي تو بداني همه عيبي تو بپوشي / همه بيشي تو بكاهي همه كمي تو فزايي
  ج) بخندد همي باغ چون روي دلبر / ببويد همي خاك چون مشك اذفر

  كس گذر ندارد ها همه كسي د) كه رسد به حال زارم كه شود به غم دچارم / كه به كوي بي
  بخت سازد درخت / آدمي از صحبت گل تيرهو) صحبت گل دانه را 

  ) الف ـ ج ـ ب ـ د2    ) الف ـ ب ـ و ـ ج1
  ) و ـ ج ـ الف ـ ب4    ) د ـ ب ـ ج ـ الف3

 اند؟ هاي بيت زير كدام آرايه - 65

 »چشمة چشم من از سرو قدت يابد، آب / رشتة جان من از شمع رخت دارد تاب«

  ـ موازنه   ) اشتقاق ـ استعاره2    ) جناس ـ تشبيه ـ موازنه1
  آرايي ) استعاره ـ جناس ـ واج4    ) تشبيه ـ ترصيع ـ كنايه3

  است؟ نشدهحروف قافيه در كدام بيت درست مشخص  - 66
  »ا«ها را پر از حورا كند / باغ پر گلبن كند، گلبن پر از ديبا كند: ) ابر آذاري چمن1
  »ِل -«) الا يا خيمگي خيمه فروهل / كه پيشاهنگ بيرون شد ز منزل: 2
  »َ ن-«) اي نهاده بر ميان فرق جان خويشتن / جسم ما زنده به جان و جان تو زنده به تن:3
  »َست -«) آمد شب و از خواب مرا رنج و عذابست / اي دوست بيار آنچه مرا داروي خوابست: 4

 )1علوم و فنون ادبي (

  123تا  10هاي  صفحه
 )2علوم و فنون ادبي (

  108تا  10هاي  صفحه
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  ؟نيستيكسان » زنم م، مرغي به دامي مينه بي ماه مهرافروز خود تا بگذرانم روز خود/ دامي به راهي مي«هاي كدام گزينه با بيت  وزن واژه - 67

 كنـي ) اي شمع رقصان با نسيم آتش مــزن پـروانه را / با دوست هم رحمي چو با دشمن مدارا مي1

  ) خورشيد را حاجب تويي اوميد را واجب تويي / مطلب تويي طالب تويي هم منتها هــم مبتـــدا2
  ها ها اجمال اهل صورت شد سخن تفصيل ها / بر ها، تفصيل ) بر اهل معني شد سخن اجمال3
  نشستي هـا كـه برخاست / كــز ســركشــي زمـاني بـا مـا نــمي ) آن روز ديده بودم اين فتنــه4

 باشند. هاي آوايي همسان دولختي مي داراي پايه …بيت گزينة  استثناي بهها  همة گزينه - 68

  هرجايي هرجاي بسي باشد ) كس چون تو نشان ندهد در كل جهان ليكن / چون اين دل1
  ) شكار خستة اويم به تير غمزة جادو / گرم به مهر بخواند كه اي شكار چه باشد2
  اي كز غم فرستي نزد ما هر دم فرست ايم اي دوست ما را غم فرست / تحفه ) ما به غم خو كرده3
  اي / بزم خليفه نديد لشكر سلطان نداشت ) در همه روي زمين به ز تو دارنده4

 :جز بهدر همة ابيات بيان شده است؛ » ديدار تو درد و داغ است الهي اگر بهشت، چون چشم و چراغ است، بي«هوم عبارت مف - 69

  ) گر بي تو در بهشت برندم، زنم ز آه / آتش در آن بهشت كه گردد جهنمي1
  ) دور از در تو روضة رضوان به ما نساخت / بوي گل و نسيم گلستان به ما نساخت2
  آرزو شد، روضة جنت شود / دل چو گردد آب، كار چشمة كوثر كند چون بي) سينه 3
  تو بهشت برين عذاب اليم است ) وصل تو ما را بهشت ناز و نعيم است / بي4

 ؟نداردكدام بيت با توصيف متن زير تناسب  -70

فتي كه خردة مينا بر خاكش ريخته و عقـد  شب را به بوستان با يكي از دوستان اتفاق مبيت افتاد؛ موضعي خوش و خرّم و درختان درهم؛ گ«
  »ثريا از تاكش آويخته.

  ) هر كجا درنگري سبزه بود پيش دو چشم / هر كجا درگذري گل سپري زير قدم1
 افروزتر از عقد ثريا داري بندي / فلك ) به شود حلقه به گوش تو كه گردن2

  اد حال گل) با حسن باغ و فرّ بهار و جمال گل / نيكوست حال ما كه نكو ب3
  سال بين چه خوش جوان آمده / خوشة انگور وي وقت روان آمده ) تاك كهن4

  نام نويسندة چند اثر در مقابل آن صحيح آمده است؟ -71
 -نامـه: اسـدي طوسـي     مرزبان -چهارمقاله: عطّار نيشابوري  - ادالعباد من المبدأ إلي المعاد: نجم دايهصرم -كليله و دمنه: برزوية طبيب «

  »االله التّواريخ: خواجه رشيدالدين فضل جامع - المعجم في معايير اشعار العجم: شمس قيس رازي -لتّوحيد: محمد بن منور اسرارا
  ) دو4  ) سه3  ) چهار2  ) پنج1

 شود؟ محسوب مي» سبك خراساني«هاي فكري  كدام مورد، از ويژگي -72

  و مهجور بودن بخشي از لغات در مقايسه با زبان امروز  ) كهنه1
  شود. تر از تشبيه (از نوع حسي) بهره گرفته مي ) در توصيفات بيش2
  گيري هستند. بند در حال شكل ) قالب عمدة شعر، قصيده است و مسمط و ترجيع3
  هاي فلسفي است.  ) كلام ادبي اين سبك، عاري از پيچيدگي4

 كدام است؟» يه ـ كنايهاستعارة مصرحه ـ تشخيص ـ تشب«هاي  ترتيب ابيات زير به لحاظ داشتن آرايه -73

 خواست گل كه دم زند از رنگ و بوي دوست / از غيرت صبا نفسش در دهان گرفت الف) مي

 ها كه دامن آخر زمان گرفت فشان / زين فتنه ب) خواهم شدن به كوي مغان آستين

 اند / كان كس كه پخته شد مي چون ارغوان گرفت پ) بر برگ گل به خون شقايق نوشته

 اي است كه در آسمان گرفت نهفته كه در سينة من است / خورشيد شعله ت) زين آتش

  ) ت ـ پ ـ الف ـ ب2    ) ت ـ الف ـ پ ـ ب1
  ) پ ـ الف ـ ت ـ ب4    ) پ ـ ت ـ ب ـ الف3

ww
w.
ka
no
on
.ir



  18: ةصفح  نسانيا دوازدهماختصاصي   99 فروردين ماه عيدانه آزمون

 
 ، تماماً درست آمده است.…بيت گزينة  جز بهها  هاي مقابل ابيات همة گزينه آرايه -74

 آرايي ـ موازنه)آشفت (واجف سنبل به نسيم سحري مي) در گلستان ارم دوش چو از لطف هوا / زل1

 ) كنون كه چشمة قند است لعل نوشينت / سخن بگوي و ز طوطي شكر دريغ مدار (تشبيه ـ استعاره)2

 زنم (مجاز ـ تشبيه) ) با آن كه از وي غايبم وز مي چو حافظ تايبم / در مجلس روحانيان گه گاه جامي مي3

 آرايي ـ استعاره) ي كه مستان را صلا گفتيم / به دور نرگس مستت سلامت را دعا گفتيم (واججوي) صلاح از ما چه مي4

  هاي بيت زير در كدام گزينه صحيح ذكر شده است؟ آرايه -75
  »با شكوه كوه حلمت ابر گريان بر جبال / با وجود جود دستت برق خندان بر سحاب«

  آرايي ـ موازنه ـ تشبيه   ارة مصرحه ـ واج) استع2  ) موازنه ـ تشبيه ـ استعارة مكنيه ـ جناس1
  ) تشخيص ـ اشتقاق ـ كنايه ـ جناس4  آرايي ) جناس ناقص ـ ترصيع ـ تشخيص ـ واج3

   است؟  نادرستتقطيع هجايي مصراع كدام گزينه در برابر آن  - 76
UU) عشق من بر گل رخسار تو امروزي نيست: 1 UU U           
UUمانم:  طبع عجب مي ) من خود از مردم بي2 UU U           
U) حلالش باد اگر خونم بريزد: 3 UU U          
U) تو از ما فارغ و ما با تو همراه: 4 UU U         

 است؟  نادرستوزن واژة كدام مصراع در مقابل آن  -77

 تعلن فاعلن)) ما همه چشميم و تو نور اي صنم (مفتعلن مف1

  ) به هر كار كردم تو را آزمايش (فعولن فعولن فعولن فعل)2
  وجو از خويش نيست (فاعلاتن فاعلاتن فاعلن) ) عاشقان را جست3
  ) تو بشكن جنگ ما را اي معلاّ (مفاعيلن مفاعيلن مفاعي)4

  وزن است؟ هم با كدام بيت» اي / تو را قبله عشق است اگر مقبلي تو عاقل از آني كه عاشق نه«بيت  -78
  ) ببين عذرا و وامق را در آن آتش خلايق را / ببين معشوق و عاشق را ببين آن شاه و آن طغرا1
  ) بگويم مثالي از اين عشق سوزان / يكي آتشي در روانم فروزان2
  ) مرا حلوا هوس كرده است حلوا / ميفكن وعدة حلوا به فردا3
  موسي و هارون من ) در اجزاي من خوش درآميختي / به خويشي چو4

 دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -79

  ) گفتند خودي تو در اين راه حجاب است / ترك خودي خويش به يك بار گرفتيم1
 ) چون نظر از بينش توفيق ساخت / عارف خود گشت و خدا را شناخت2

 ان بودرو از پيش خود برخاسته / كو به ترك جان بگويد طالب جان ) مرد بايد راه3

  ) تا در غم عشق دوست چون آتش و آب / از خود نشوي نيست به هستي نرسي 4
 گردد؟ از مضمون كدام بيت، نوعي تقديرگرايي و تسليم در برابر حوادث عايد مي -80

  ) لقمه افتد ز دهان، چون نبود قسمت كس / روزي اره نگر كز بن دندان ريزد1
  تابي نامم نهد بي  / نگين را در فلاخن مي اي داري مپرس از صبر و آرامم ) دل آسوده2
  هاي من گردي آرد همي بر هرزه نما شد عيب نيست / خنده مي كفشم اگر دندانة ) بخي3
  صحرا گرم است ة تپد و سين ست از اين باديه ديگر كامروز / نبض ره مي ) كه گذشته4
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و فلسفة يازدهممنطق   
  

  

 وجود دارد. …و  …ست كه ميان اي برقرار ا همان نسبت چهارگانه» كشاورز«و » گيلاني«ميان  -81

  ) پيرمرد ـ ميانسال4  ) سل ـ بيماري3  ) شاغل ـ متأهل2  ) ايراني ـ تهراني1
  است؟  نشدهدر كدام گزينه تعريف تحليلي ارائه  -82

  پردازد. ) فلسفه اولي: دانشي است كه به خود وجود مي1
  گردد. ) دايره: شكلي است كه تنها با يك خط متصل رسم مي2
  كند. : موجودي زنده همچون من و شماست كه با اراده كار مي) انسان3
  ) آب: مايعي شفاف است كه از اكسيژن و هيدورژن تشكيل شده است.4

 ؟شود نميشخصيه محسوب  ةكدام مورد قضي -83

  نفر بودند. 10) دانشجويان حاضر در كلاس، بيش از 2  آموزان اين كلاس، بيست نفر هستند. ) دانش1
  شود. ) آن كس كه بكوشد، موفق مي4  طو، يوناني هستند.) افلاطون و ارس3

 ؟است نشدهدر كدام استدلال، حد وسط از نظر لفظي تكرار  -84

  ها درآمد دارند. خوانده ها شغل دارند. هر دارندة شغلي درآمد دارد؛ پس بعضي درس خوانده ) بعضي درس1
  حيرها غيرمتحير نيستند.) هر فيلسوفي متحير است. هيچ غيرمتحيري فيلسوف نيست؛ بعضي مت2
  ها يك موهبت الهي هستند. ها استعداد دارند. هر استعدادي يك موهبت الهي است؛ پس بعضي انسان ) بعضي انسان3
  ها يك مفهوم كلي هستند. ها سنگين هستند. سنگين يك مفهوم كلي است؛ پس بعضي انسان ) بعضي انسان4

 ت؟كار رفته اس كدام نوع مغالطه در سخن زير به -85

  »شوند داند كه كودكان كار رنج زيادي را متحمل مي گمان مي اگر در اين جمع كسي باشد كه با قواعد اولية تفكر آشنا باشد، بي«
  ) مغالطة توسل به احساسات2    گذاري ) مغالطة تله1
  نمايي نمايي و كوچك ) مغالطة بزرگ4    ) مغالطة مسموم كردن چاه3

 تبر نيست؟هاي زير مع يك از استدلال كدام - 86

  ) هر فيلسوفي انسان است.2    ها سفيد هستند. ) بعضي لباس1
  هر انساني متفكر است.       هر لباسي جسم است.   
   .بعضي سفيدها جسم هستند      .هر فيلسوفي متفكر است  
  است. ) هر آهني فلز4    ) بعضي علوم عملي هستند.3

  هر فلزي جامد است.       هيچ عملي نظري نيست.   
   .بعضي علوم نظري نيستند        .هر آهني جامد است  

  …در ديدگاه هراكليتس، تغيير و تبديل  -87
  ) عامل ايجاد وحدت است.2    ) امري موقتي و مقطعي است.1
  ) در جهان وجود ندارد.4    موجودات است. ) منشأ پيدايش3

  يك از موارد زير، استدلال سقراط در جهت اثبات وجود خدا است؟ كدام -88
  ) اگر موجودي فراتر از انسان نبود، امور مربوط به انسان هم وجود نداشت.1
  دهندة وجود موجودي به اسم خداست. ) هر علم، قدرت و عدالتي نشان2
  توانيم ديگر به وجود انسان قائل باشيم. ا قائل نباشيم نمي) اگر به انكار وجود خد3
  تواند از موجودي برتر ناشي شده باشد. بينيم كه تنها مي ) آثاري در جهان مي4

 ترتيب چه بود؟ مبناي پذيرش و عدم پذيرش وجود حركت در عالم، نزد هراكليتوس و پارمنيدس به -89

  بر بودن شناخت حسي ـ محتمل بودن خطا در حس) معت2  ) خطاپذيري حواس ـ اعتبار شناخت حسي1
  ) قابل مشاهده بودن حركت ـ معتبر بودن شناخت حسي4  ) محتمل بودن خطا در حس ـ معتبر بودن شناخت حسي3

 ؟نيستگرا دربارة فعل اخلاقي صحيح  كدام گزينه دربارة نظر فيلسوفان طبيعت -90

  قي را كشف كرده است.نوعان خود حقايق اخلا ) انسان براي زندگي بهتر با هم1
  شوند. ) افعال اخلاقي در واقع ارزش حقيقي ندارند و فضيلت شمرده نمي2
  گردد. طلبي بازمي ها به نوعي منفعت ) اعمال اخلاقي انسان3
  پسندد براي ديگران هم بپسندد. ) انسان بايد آنچه براي خود مي4

 منطق

  114تا  1هاي  صفحه
  فلسفه

  79تا  1هاي  صفحه
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 اند؟ ذكر شده» مغالطة شيوة نگارش كلمات -ابهام در مرجع ضمير  -ظ اشتراك لف«ترتيب مرتبط با  عبارات زير در كدام گزينه به -91

  الف) چون ازو گشتي همه چيز از تو گشت
  ب) عفو لازم نيست اعدامش كنيد.

  هاي علي را به برادرش داد. ج) او كتاب
  ) ج ـ ب ـ الف4  ) الف ـ ب ـ ج3  ) ب ـ ج ـ الف2  ) الف ـ ج ـ ب1

 محكوم به چه احكامي هستند؟» نرگس«به » چشم«و » دوكوهانه حيوان«به » شتر«ترتيب تعريف  به - 92

  ) مانع نيست ـ دوري است2    ) جامع نيست ـ واضح نيست1
  ) مانع اغيار نيست ـ واضح نيست4  ) جامع افراد نيست ـ دوري است3

 يك از قضاياي زير حتماً كاذب است؟ متداخل كدام -93

  »الف ب نيست هيچ«كاذب  ةقضي) 2  »هر الف ب است«صادق  ة) قضي1
  »بعضي الف ب است«صادق  ةقضي) 4  »بعضي الف ب نيست«كاذب  ةقضي) 3

 اي است؟ استدلال زير، محكوم به چه مغالطه -94

  »دوست خواهرم فيروزه است، فيروزه سنگي قيمتي است، پس دوست خواهرم سنگي قيمتي است.«
  ) ايهام انعكاس2    ) توسل به معناي ظاهري1
  عدم تكرار حد وسط) 4    زده ) تعميم شتاب3

  كدام قضية شرطي متفاوت است؟ -95
  ) اين جسم يا رسانا است و يا عايق.2  ) اين فرد يا در ايران است يا در اروپا.1
  ) اين ساعت يا سوئيسي است يا ژاپني.4  ) خانه يا در بالاي شهر است يا پايين شهر.3

 سم اين مغالطه چيست؟ادامة استدلال زير چه عبارتي باشد تا يك مغالطه پيش بيايد و ا - 96

  »شود... هاي قطب جنوب آب مي زمين گرم شود، يخ ةاگر هواي كر«
 وضع تالي -شود هاي قطب جنوب آب مي ) يخ2  رفع تالي  -شود هاي قطب جنوب آب نمي ) يخ1

  وضع مقدم -زمين گرم نشود ة) هواي كر4  رفع مقدم -شود زمين گرم  ة) هواي كر3
 …گردد كه  ي فلسفي محسوب ميبحث دربارة عالم طبيعت زمان -97

  ) بپذيريم عالم طبيعت داراي آغازي نيست.2  ) بپذيريم عالم طبيعت داراي آغازي است.1
  ) تعيين آغاز جهان به خاطر استفاده از ابزار علمي دقيق باشد.4  ) تعيين آغاز جهان بر پاية دليل معتبر عقلاني باشد.3

 ها را تكذيب كرده است.  شود كه سقراط آن سقراط محسوب مي از مضامين دفاعيات … جز بههمة موارد زير  -98

  دهد. ) باطل را حق جلوه مي2  ) دنبال دستيابي به رازهاي آسمان و زمين است.1
  ) رفتاري مخالف دينِ حق دارد.4  دهد. ) حق جلوه دادن باطل را به ديگران آموزش مي3

  …سينا  شناخت قانون عليت در نظر ابن  -99
  شود. ) تنها در امور حسي دريافت مي2    حض است.) نتيجة تعقل م1
  ) ناشي از تجربيات است.4    باشد. ) بدون واسطه مي3

  سينا، دربارة عقيدة ارسطو دربارة حقيقت انسان چيست؟ نظر ابن - 100
  ) نظر ارسطو را پذيرفت ولي بر آن انتقاداتي وارد كرد.1
  كند.تر بيان  ) نظر ارسطو را پذيرفت و كوشيد تا آن را عميق2
  اي عميق دانست. ) نظر ارسطو را تأييد نكرد ولي آن را نظريه3
 ) نظر ارسطو را تأييد نكرد و كوشيد ايرادات آن را بيان كند.4


